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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 30   DEL  17/02/2009 
 
 
Oggetto:  CONCESSIONE SUOLO PUBBLICO AL SIG PALUMBO LEONARDO PER 

MODIFICA SCALINATA DI ACCESSO ALL'IMMOBILE  SITO IN LARGO DEL 
SALVATORE N. 1  

 
 
L'anno duemilanove, addì  diciassette del mese di febbraio  alle ore 20.00, nella Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Dott. 
Andrea Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI DOTT. ANDREA  SINDACO  SI  
DI BARI Prof. Donato  Vice Sindaco  SI  
CIUFFREDA Sig. Domenico  Assessore  NO  
TOTARO Sig. Damiano  Assessore  SI  
FEROSI Avv. Michele  Assessore  SI  
NOTARANGELO Geom. Matteo  Assessore  SI  
NASUTI Prof. Francesco  Assessore  SI  
TARONNA Sig. Donato  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Michele 

Campanelli (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SETTORE    URBANISTICA   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 
18/8/200, n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 10/02/2009  IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
 Arch. Giampiero Bisceglia  

 
 
 
 

Originale    



 

 
C I T T À  D I  M O N T E  S A N T ’ A N G E L O   

Provincia di Foggia 
 

 
 

Pagina 2/4  

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Premesso: 
          -   che il Sig Palumbo Leonardo, nato a Monte S.Angelo  il 22\06\1946 in qualità di proprietario 
              dell’immobile  sito in Monte  S. Angelo in Largo del Salvatore  n. 1, ha presentato apposito 
              progetto, redatto dall’Ing. Matteo Palumbo,  per lavori di modifica scalinata esterna di accesso   
              all’ immobile  suindicato;    
           
         -   che  la modifica da apportare, riguarda la realizzazione di un pianerottolo antistante il vano 
             di ingresso  dell’abitazione, per rendere più idonea  la scala al suo utilizzo ed evitare di 
             immettersi direttamente sulla strada, cosa abbastanza pericolosa;              
 
         -   che l’immobile suindicato ricade in zona ZOT A\1 centro storico, pertanto è stato richiesto il 
              parere alla Soprintendenza ai Monumenti di Bari  ai sensi delle N.T.A.  del P.R.G; 
 
Dato atto che  la Soprintendenza ha espresso parere favorevole all’intervento proposto  in quanto 
compatibile  con le esigenze di tutela  delle valenze  storico - architettoniche dell’intorno ambientale;  
                                    
Ritenuto, pertanto,  concedere  al Sig Palumbo Leonardo l’autorizzazione ad occupare il suolo pubblico 
di mq 3,00 x 1,20 occorrente  per la modifica della scalinata di accesso all’immobile di Largo del 
Salvatore n. 1, secondo il progetto redatto dall’ing. Matteo Palombo;       
 
Precisato che l’importo da versare al Comune, secondo il regolamento COSAP, sarà definito 
successivamente;  
 
Visto:  
       -  il D. Lgs. 18. 8. 2000, n. 267, recante Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti  

    locali”; 
-   lo Statuto comunale; 

       -   il Regolamento comunale COSAP  approvato con deliberazione di C.C. 59 del 29 ottobre 
         1998 e  quello Urbanistico approvato con deliberazione di G.R. n. 982 del 25 febbraio 1986; 
 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Capo Settore Urbanistica  ai sensi del 
D.Leg. 267\2000; 
 
Con voti favorevoli unanimi  resi e verificati come per legge, 
 

D E L I B E R A 
 
1) di concedere, al Sig Palumbo Leonardo, nato a Monte S.Angelo il 22\06\1946, proprietario 
dell’immobile sito in Monte S.Angelo a Largo del Salvatore n. 1,  l’autorizzazione ad occupare il 
suolo pubblico di mq 3,00 x 1,20 occorrente  per la modifica della scalinata di accesso all’immobile di 
suindicato, secondo il progetto redatto dall’ing. Matteo Palumbo;  
 
2) di precisare che l’importo da versare al Comune, secondo il regolamento COSAP, per l’occupazione 
di che trattasi  sarà definito successivamente; 
    
3) di dare mandato al Capo Settore Urbanistica e Ambiente di adottare gli atti consequenziali alla 
presente; 



 

 
C I T T À  D I  M O N T E  S A N T ’ A N G E L O   

Provincia di Foggia 
 

 
 

Pagina 3/4  

 
SUCCESSIVAMENTE 

 
Ritenute sussistenti le ragioni di urgenza; 
 
Visto l’art. 134, n. 4 del D.Lgs. n. 267\2000; 
 
con votazione unanime favorevole resi e verificati come per legge 
 
                                                  D E L I B E R A   
 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Dott. Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Michele Campanelli  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

Monte Sant’Angelo, li   
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